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可持续发展是洛阳白马恪守的企业战略。我们深知企业的生产经营活动会对社会和环境问题产生影响，尤其会对所在地的环境及人们的工作生活条件产生影响。洛阳白马集团遵循 “益于人类、益于地球”的可持续发展战略，尊重人权、保护环境，落实国家法律法规、依靠科学管理和技术进步，从自身经济活动、环境保护、员工权益层面，践行企业社会责任。
本报告书是洛阳白马集团有限责任公司根据公司履行社会责任方面的具体情况编制的。报告真实、客观地阐述了白马集团2018年度在履行社会责任方面做出的具体工作，希望接受社会各界的监督和指导，促使公司更好地履行和担负社会责任。
2018年，集团下大力气采取多种措施为各子公司的发展保驾护航。董事长（总经理）与各主管副总签订了《安全生产目标责任书》，重新聘用集团中层及以上管理人员。结合孟津纺织实际情况制订成本核算方案，希望通过控制成本，降低各项消耗，提高生产效率和产品质量，促进企业走出困境；在资金短缺的情况下，千方百计筹措资金约300万元对孟津纺织进行设备改造。进出口公司做好资源整合调配，及时足额为联众公司的市场定位、品种调整及生产需求提供原料保证。大力支持进出口公司各项业务的开展。2018年集团实现销售收入51947万元，利润199 万元。
一、企业发展
企业的任务是发展和赢利，企业必须承担起发展的责任，要以发展为中心，以发展为前提，搞好经济发展。
孟津纺织从建厂开始，就按照“厂房集约化、原料无害化、生产清洁化、废物资源化、能源低碳化”的标准，设计、建设、管理工厂。建立了系统、开放、高效的管理体系，企业管理法制化、规范化、全员化并持续改进，确保产品质量稳定和安全生产。生产原料采用良好棉花和21世纪绿色纤维——天丝纤维，产品设计引进生命周期思想，贯彻生态设计理念，为绿色环保产品。环境排放在工厂设计、施工和生产过程中均按照国家相关要求执行，达标排放。2017年9月申报、2018年2月第二批次获得国家“绿色工厂”称号。
为追求技术进步，2018年公司对18台细纱机进行赛罗紧密纺改造，提高纺纱水平；更换一台专为纺织行业定制生产的节能型空压机，一年节能493838Kwh、减少碳排放387663Kg；更换一台高压调浆筒，使浆液糊化效果更好、上浆效果及可织性更佳，还能节约50%的煮浆时间。
二、员工关爱
每一位员工都是白马最重要的财富。六十载风雨同舟，使白马坚信：用白马这个平台，给员工提供最适切的关怀和照顾，提升员工积极性、敬业度，进而享受挑战并收获成就，这是白马对每一位员工应尽的责任。
2018 年企业抽出专人对新招员工进行技能培训、组织多场技术比武活动、参加河南省喷气织机操作技术比武等活动来提高员工操作技能；组织防火灭火疏散演习，提高危险情况下生存技能。通过这些培训、竞赛、演练活动提高了员工个人素质，也为企业人力资源优化配置，为员工的职业发展提供更多的机会和平台。2018年有6人脱颖而出进入到管理岗位行列。
关爱员工健康也是企业的一项重要工作。2018年对408名女职工进行健康体检、对一线接触职业危害因素的280名员工进行了职业健康体检。长年对住院治疗、在家休息人员组织慰问沟通，送去组织温暖。为降低住院员工医疗负担、防止出现因病致贫现象，企业为员工购买了“国寿附加绿洲住院费用补偿团体医疗保险”，解除职工后顾之忧。每年对职工子女通过高考考上大专院校而生活困难的职工进行帮扶，2018年有38人得到共计45000余元的救助。
改善员工健康饮食，提供更为健康的班中餐。2018年组织职工代表对食堂采购进行监督、对饭菜质量进行检查，让员工吃得健康，真正实现“关注员工健康从饮食做起”。
三、社区关怀
社区关怀以白马的工厂所在地和职工家属区为据点，关怀扶助生活困难的弱势群体，活跃社区文化生活等。公司每年为工厂所在地70岁以上老人送大米，为当地贫困户提供就业岗位，支持其就业，帮助其家庭脱贫。为白马社区维修道路，修缮围栏，修建社区游园，补栽树木，每年为白马幼儿园赠送图书等。持续开展社区关怀活动，全年累计送温暖困难救济56人27790元，慰问品发放2586人次。公司各级管理人员志愿参与其中，身体力行地为身边的弱势群体带去温暖与帮助，用实际行动践行公益理念。
    以诗、稿为平台的“白马诗稿”刊物给热爱写作的会员提供了展示作品的机会。“白马诗稿”自创刊以来，已出版了68期，刊登诗词6200余首，深受诗歌爱好者的喜爱。2018年2月又由中华古籍出版社出版了《闲庭诗词选》一册。白马太极拳协会多创殊荣，分别获河南省体育局、省文明办、省农业厅全民健身健康中原“体彩杯”2018年河南省第十四届中原大舞台武术展演活动“一等奖”和“二等奖”，在洛阳体协“龙骏杯”太极八法五步比赛中荣获“优秀奖”称号。集团太极拳协会荣获2018先进集体称号。另外，书法协会、摄影协会等活动在社区的方方面面，丰富居民的文化生活。
四、保护环境
保护环境是企业持续发展的重要课题之一。孟津纺织从建厂之初就秉承绿色发展的理念，努力确保所有生产活动兼具高效率和环境低负荷化。生产原料采用良好棉花和21世纪绿色纤维——天丝纤维，产品设计引进生命周期思想，贯彻生态设计理念，为绿色环保产品。生产过程不断进行生产技术和设备更新改造，引进绿色低碳节能型新设备：2018年更换一台纺织定制型节能空压机，每小时节电40Kwh；18台赛罗紧密纺细纱机更换为超高效稀土永磁电机；更换一台高压调浆筒等；而且在空压机余热利用、纺织空调用水循环使用、洗浆废水打回再用等方面出主意想办法，努力实现循环使用零排放。从2015年稳定生产以来，实现单位能源消耗、单位温室气体排放和温室气体排放总量逐年降低。
公司与欧洲宜家建立了战略合作关系，在合作过程中按照宜家司IWAY标准和可持续发展要求，建立了质量、安全、职业健康和环境保护等管理制度，大大提升了企业的综合能力和管理水平，确保环保设施的正常运行、固体废弃物的分类管理和处置、危险废弃物的分类管理和委外处置、环境指标的监测，确保在安全、环境、能源使用方面达到法律法规的要求。
2019年世界经济将处于复苏轨道，总的经济形势、贸易环境仍将充满变数。中美贸易摩擦、美元加息、美国贸易保护主义等风险因素的负面影响逐步显现，我国宏观经济运行阻力增加，环保、安全、社保费用征缴等一系列外部压力带来的成本上升仍需克服，行业加快推动高质量发展、提升适应市场能力的任务更加紧迫。我们要坚持“强化管理，提质增效练内功；战胜危机，抓住机遇谋发展”的年度工作方针，紧紧围绕年度总体工作要求，通过在合规、产品、员工、环境、公益等多方面的责任实践，积极承担满足人们对美好生活期望的责任，紧紧把握未来契机，为企业发展提供新动力，为可持续发展注入新活力。我们要有克服困难、迎难而上的勇气和信心，又要有脚踏实地、认真负责的工作态度，把制定的各项措施落到实处，通过全体员工的共同努力，一定能全面完成各项目标任务。
