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可持续发展是洛阳白马恪守的企业战略。我们深知企业的生产经营活动会对社会和环境问题产生影响，尤其会对所在地的环境及人们的工作生活条件产生影响。洛阳白马集团遵循 “益于人类、益于地球”的可持续发展战略，尊重人权、保护环境，落实国家法律法规、依靠科学管理和技术进步，从自身经济活动、环境保护、员工权益层面，践行企业社会责任。
本报告书是洛阳白马集团有限责任公司根据公司履行社会责任方面的具体情况编制的。报告真实、客观地阐述了白马集团2020年度在履行社会责任方面做出的具体工作，诚恳接受社会各界的监督和指导，促使公司更好地履行和担负社会责任。
2020年，注定是极不平凡的一年。受全球新冠肺炎的影响，在内外交困，异常艰难的情况下，白马集团全体员工上下齐心协力，众志成城，以扩大贸易为引领，实体企业为依托；三产服务业强力跟进，形成集团的产业发展布局，奠定了集团长期可持续发展的基础。这一年，“白马”虽历经风雨，仍砥砺前行。我们不仅生存下来，而且取得了不俗的成绩。正是一个个“白马人”的坚守和努力，“白马”才能在风雪中昂然挺立。
一、企业发展
2020年上半年受疫情影响，公司经营受冲击较大，下半年虽然国内疫情得以有效控制，但国外局势持续恶化，出口业务严重受阻，加上人民币的不断升值，运费持续上升，使外贸业务盈利水平大幅降低。
多年来，通过宜家公司打开了欧洲市场的贸易通道，产品主要销往欧洲的匈牙利、保加利亚、土耳其、西班牙等国，另外“白马”产品进入了印度市场，这些国外市场的开拓，给“白马”的生存提供了有力的保障。
国内市场上，坚持与大品牌合作。床品面料和国内知名品牌罗莱、富安娜、水星家纺等企业合作；服装面料与“以纯”公司建立了长期稳定的客户关系。一年来，“以纯”所做业务业绩达到4392万元，“宜家”所做业务业绩达到9767万元。正是与这些高品质客户的合作，强强联手，提升了“白马”自身的水平和层次，达到了共赢的目的。
围绕客户实际需求，不断强化纯棉及天丝类产品开发力度，取得一定成效。全年有效分析成品样426个，试织新产品91个，面料色布开发涉及坯布18个，实际开发色样266个，新产品实际落单23万多米，销售收入327万多元。开发的新产品中有三个获得中国流行面料优秀产品奖，一个获得兰精天丝品牌纤维产品开发奖。
通过精细化管理，强调各项措施的落实和考核收到了较好成效：有效减少了182120阴阳脸疵布；解决了13395系列经纱粘并问题，天丝棉府绸系列品种的轧梭方面取得了较大突破全年平均完成在5%；全年出口合格率完成了集团既定目标；调整优化细纱紧密纺揩车周期，确保揩车质量。安排细纱运转工长和络经教练员对细纱弹力品种和紧赛品种进行逐锭检查，挑选技术好素质高的挡车工挡车，确保特殊品种的质量稳定。对4台自动落纱机进行了升级改造，升级后的自动落纱机故障率大大降低，维修成本显著减少，工作效率得以提高；解决了13395府绸条系列品种弯纬停台较高的现象，织造取得了良好的效果，织造效率达到87%以上，十万纬断头数在10次左右。
二、员工关爱
突发于2020年元月份的新冠肺炎疫情，小区封闭、交通停运、人员禁止流动、工厂停工停产。为做好疫情过后企业的复工复产，孟津纺织建立了钉钉工作群，及时沟通疫情态势、员工动向、政府导向，积极联系购买防疫物资，制作防疫手册、制定孟津纺织应对新冠肺炎疫情应对方案、口罩发放使用回收管理规定、食堂防控方案、新型冠状病毒肺炎应急预案、复工复产方案等制度，进行人员排查，建立人员外出登记表、返岗职工健康状况“一人一档”统计表等，同时，积极和政府疫情防控指挥部对接，第一时间上报复工复产申请材料，并于3月1日复工复产。复产以后，组织并做好班车、食堂、通道、澡堂等公共场所消毒工作，做好班车和进出厂的体温测量工作，做好防疫口罩发放佩戴检查工作等。
关爱员工健康也是企业的一项重要工作。2020年对一线接触职业危害因素的241名员工进行了职业健康体检。长年对住院治疗、在家休息人员组织慰问沟通，送去组织温暖。为降低住院员工医疗负担、防止出现因病致贫现象，企业为员工购买了“国寿附加绿洲住院费用补偿团体医疗保险”，解除职工后顾之忧。组织了孟津纺织厂操作比武，开展了“先进操作法、管理法、工器具”评选活动。坚持开展每季一评《民情日记》活动，今年民情日记共发表218篇，从不同层面展现了各个部门的工作、学习和生活中的精神面貌。参加孟津纺织食堂招标活动，为职工食堂添置轧面机一台，补贴蒸馍机1380元。持续开展“今秋助学”活动共资助职工子女23人，资助贫困职工13人。
三、社区关怀
社区关怀以白马的工厂所在地和职工家属区为据点，关怀扶助生活困难的弱势群体，活跃社区文化生活等。2020年为工厂所在地70岁以上老人送大米1000Kg，为支持当地疫情防控工作，捐助1000元，积极参与“扶危济困爱满孟津慈善捐款”活动，捐助3000元。
为白马社区铺装了1590平方米具备停放车辆功能的草砖绿化活动广场，自行设计、施工砌筑了420米铁艺围墙，种植了1500余株爬藤蔷薇和凌霄藤条，扩建加宽420平方米院内道路，用于解决三街坊居民车辆增多行车拥挤不畅问题。恢复重建了纱北、三街坊的门卫室。针对小区机动车进出矛盾多的管理问题，经调研论证，在具备条件的信安、纺机、三街坊等三个小区安装了车牌智能识别系统，较好地解决了车辆存放、小区出入引发的管理矛盾。做好小区供暖、供水、电管网的维修服务，全年因电路故障报修的有1千多户，入户抢修管道漏水43处，更换上水立管56套，室外管道漏水31处。    
四、保护环境
扎实推进企业环保工作，按法规要求做好污水、废气、厂界噪声和无组织排放的自行监测方案制定和检测工作，做好危废管理计划制定上传、危废转移和危废管理工作，按要求及时进行了排污许可证的网上登记工作，按周期做好化粪池清掏、食堂油烟机清理的监督管理工作，做好环保设备运行与维护、重型货车识别与查证、柴油叉车尾气校验检测、环保资料准备等工作，经受住环保各级检查组的检查。
孟津纺织从建厂之初就秉承绿色发展的理念，努力确保所有生产活动兼具高效率和环境低负荷化。在2018年取得国家级“绿色工厂”的基础上，2020年继续深耕绿色发展理念，收集企业近三年生产过程的证据，高标准地自行编制绿色工厂自评价报告，顺利通过洛阳市对国家第二批绿色工厂的复核。生产过程不断进行生产技术和设备更新改造，引进绿色低碳节能型新设备：更换FA506细纱机锭子4台，由YD6103E平底高效锭子替代D3203锭子，每台车可节电5%左右；更新改造一台节能型空压机；购置节能电机5台等；而且在空压机余热利用、纺织空调用水循环使用等方面出主意想办法，努力实现循环使用零排放。
2021年，国际贸易复杂多变的局面不会出现质的转变。国家提出扩大内需，形成“双循环”，意味着国内市场的竞争更加激剧。在分化不断扩大的格局下，企业发展的目标定位显得至关重要。面对困难，生存是第一目标。唯有开源节流，转变思路，夯实基础，跟上时代，用坚韧守住初心，才能在沧海横流中立于不败之地。

